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Examen : CAP - Secteur 4 : Métiers de la santé et de ’hygiéne '

Spécialités concernées :  Agent polyvalent de restauration

Assistant en milieu familial et collectif Coefficient |2

Coiffure

Esthétique cosmétique : soins esthétiques, conseils, vente Durée 2h
Maintenance et hygiéne des locaux '
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Petite enfance
Sujet : Mathématiques - Sciences Physiques

e Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1/7 4 7/7. Le formulaire est en derniére page.

e La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans
’appréciation des copies. Les candidats répondent directement sur le sujet.

¢ L’usage de la calculatrice est autorisé.

MATHEMATIQUES (10 POINTS)

Tous les ans, avant la rentrée scolaire, 1’équipe d’ en et
fait le nettoyage complet du restaurant scolaire. “~ —
L’autolaveuse du lycée étant en panne, la gestlbnn\\re décide d’en louer une dans
une entreprise de location. Au préalable, el "'d’sue/ connaitre la surface exacte a
nettoyer,

EXERCICE 1 (4 points)

1. Identifier les figures ABCD, FAD et DEF_/:;
CABCD e ((

3. a. Ecrire la relation de\Pytl}agore dans
le triangle DEF rectangle en D.

...............................................................................................................
...............................................................................................................
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5. En 1 heure, I’autolaveuse nettoie une surface de 35 m? Caleuler le temps d’utilisation
nécessaire pour nettoyer cette salle de restauration de 246 m? (arrondir le résultat a I’heure).

EXERCICE 2 (4 points)

La gestionnaire contacte les deux entreprises TOPCLEAN et LA //O‘U qul lui donnent chacune
leurs conditions. 1l lui faut donc choisir I’entreprise la moins chére

Etude de I’entreprise TOPCLEAN

- dépdtde 10€;
- 3 € par heure de locatlon

proposition.

4
r heix entlelirn (€)
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Etude de ’entreprise LAVTOU

‘Le tarif de location de I’entreprise LAVTOU pour la méme autolaveuse est 5 € par heure.

On désire comparer cette proposition & la précédente afin de choisir la plus avantageuse.

=

Compléter le tableau suivant :

Nombre d’heures de location (#) o 2 4
Prix LAVTOU en curo (p)

55

location »1.

Op=5+n Op=5xn

O
]

Il
X LA

a. Déterminer graphiquement, pour chaque entrepnse le cotit pour 5 heures de location.
Laisser les traits de lecture apparents
Entreprise TOPCLEAN .../,

Entreprise LAVTOU : ...

b. Pour 5 heures de locaﬁoi\l:\ Q'éﬂer la bonne réponse parmi les affirmations suivantes :
O L’entreprise TOPCLEAN est moins chére
0O L’entreprise LAVTOU est moins chére
O Les deux tarifs sont égaux

a. Déterminer graphiquement, pour chaque entreprise, le colt pour 10 heures de location.
Laisser les traits de lecture apparents.
Entreprise TOPCLEAN :.....cooiiiiiiiiiii e

Entreprise LAVTOU ...

b. Pour 10 heures de location, cocher la bonne réponse parmi les affirmations suivantes :
O L’entreprise TOPCLEAN est moins chére
- O L’entreprise LAVTOU est moins chére

O Les deux tarifs sont égaux




C.A.P. Secteur 4
SUJET . ' Session 2009 4/7
Epreuve : Mathématiques - Sciences Physiques

EXERCICE 3 (2 points)
En plus de la location de I’autolaveuse, la gestionnaire a commandé des produits d’entretien.

Voici la gamme de produits proposée par ’entreprise choisie :

Prix
Hors Taxe (€)

Réf : 102208A BEC javel J-NET Gros t'ravaux bidon.de 5 litres 14,90€ «r

Réf : 211310A Cleaner décapant puissant TOPSOL Bidon de 5 litres 14,85€
(5 litres 20,50€ i:

R&F: 211339A Cleaner double action Topsol bidoﬁ

Réf: 211360A | CLEANER shampoing moquette Topsolhjcten/de 5litres | 16,30€

O

R&f ; 211340A Cleaner spray de rénovation Topsaﬂ bidnn de 5 litres 16{206 HT
REf: 210170A Soludoz cleaner neutre TOPSGL" eau de 100 doses 20,90€ ix
R&f : 1024360A " Stradol liquide plonge éztron bldon 5 litres topsol 5,05€ i
Réf: 1024350A Toppin nettoya/yjfl."a::}/.}iglj}? bidon de 5 Iitres 6,80€Cw
- Réf : 1024348A Vaitol topt’u§age bidon de 5 litres 3,90€
\_J

f\\ />
Rechercher les éléments manquants de la factur¢ ci-dessous, et compléter.
N\ ) . .

TOPCLEAN - FACTURE 2009

Cex /AR ... | Prix unitaire Prix total
Référence D?ffg‘}?t}(’hde larticle | quantité | oo e € |Hors Taxe(€)
1.AV400 Locﬁgign /;iiltolaveuse LAV400 ! 31,00 31,00
1024348A | 3 AUV EOPP
BEC javel J-NET Gros travaux
......... Bidon de 5 litres 2 14,90
211310A Cleaner décapant puissant TOPSOL A 2970

Bidon de 5 litres

Montant total Hors Taxe (€) 102,20

TVA (Taxe 4 la Valeur Ajoutée) : 19,6 %

Total taxe comprise (€)|  .......
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SCIENCES PHYSIQUES (10 POINTS)

EXERCICE 4 (4,5 points)

La plaque signalétique de I’autolaveuse donne les indications suivantes :

1.

230V ~ 50Hz
2700 W

Compléter le tableau ci-dessous :

~Nom de I'unité

Indication sur la fiche signalétique | Nom de la gran;\ig:\yf

230V

50 Hz

2700 W watt

Relever sur Ja plaque signalétique melemént qui permet d’affirmer que [’autolaveuse
fonctionne en courant alternatif. .~ _

...........................................

de fonctionnement.
Ondonne: E=P x t

L’autolaveuse est branchée sur une prise électrique protégée par un fusible. L’intensité du
courant absorbée par cet appareil est 13 A,

On dispose d’une prise Py protégée par un fusible de 10 A et d’une prise P, protégée par un
fusible de 32 A. Choisir la prise sur laquelle il faut brancher ’autolaveuse. Justifier.

...............................................................................................................
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EXERCICE 5 (1,5 point)

On verse de ’ean 4 18°C dans une casserole. On la chauffe jusqu’a ce qu’on observe un
bouillonnement. L’eau subit un changement d’état.

1. Indiquer vers quelle température se produit ce changement d’état, a presswn atmosphérique
normale.

2. Parmi les quatre propositions suivantes, cocher celle qui correspond a ce qui se passe pour
I’eau dans ces conditions :
0 état solide — état liquide a état’solide — état gazeux

5] état liquide — état gazeux azx —> état liquide

EXERCICE 6 (4 points)

Parmi les désinfectants, il existe le produit suivant :

J AVNET
Rue de la/ propreté
01 000 GENLAVE

3+ Titank: erosi]

Solution contenant de 1 hypﬁélﬂonte de sodium (NaOCE)

1. Donner le nom du produ1t que c ntxent la solutlon JAVNET.

2,

3. Parmiles protectlons proposees ci-dessous, cocher celles que [’on doit prendre afin d*éviter les

risques représentés par les'deux pictogrammes.

]

4. On mesure le pH du produit JAVNET. On obtient un pH de 10. Indiquer si cette solution est
acide, basique ou neutre. Justifier.

5. Pour obtenir un volume plus important dé solution nettoyante contenant ce produit, on ajoute
de 1’eau. Indiquer si le pH va augmenter, diminuer ou rester égal 4 10. «




CAP.

Secteur 4

SUJET

Epreuve : Mathématiques - Sciences Physiques

Session 2009 717

Puissances d'un nombre

10°=1; 10'=10; 10°=100; 10°=1000
10"=0,1;10%=10,01; 10°=0,001

P=axa;, @d=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

a ca
¢c—=——avechz0
ca a
—=—oavechz0etc20
ch
Proportionnalité

a et b sont proportionnels & ¢ et 4 (avec c# 0 et d# 0)

. . a b
equivauta — = —
c d

équivaut a ad = be

Relations dans le triangle rectangle

C

AB*+ AC* = BC?

\\\\ 3/s
Propriété de Thales relative au triangle

Si (BB’) /1 (CCY)

alors A
AB _ AB' _ BR'
AC AC cc
7 \
C \C’

<

_Cubedecitéa: V=d

ol pih:

Périmétres
Cercle de rayon R : p = 2nR
Rectangle de longueur L et largeur / : p = 2(L+1)

Alres

Triangle 4 =% bh

b
Rectangle A =L
/ h/
I
b
b,
[\
b

Disque de rayonR  A=nR.

/z/:/éiﬁlﬁeiiy

fﬁ}é\émit (ou parallélépipéde rectangle) de dimensions

V=Iph

Cylindre de révolution ol A est I'aire de la base et 2 ]a
hauteur : V=A4Ah

Statistiques
Moyenne : X
nx: + n2x2 + ...+ npxp

=
mtmt..tnp
Fréquence : f

fi=

n R
B f=t s S,

np
N N N

Effectif total : NV

Calculs d’intéréts simples

Intérét : [

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de période : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1



